

LAS IMPUTACIONES DIRIGIDAS CONTRA ESPAÑA por un delegado mejicano en San Francisco SON INEXACTAS Y CALUMNIOSAS

Una nota del Ministerio de Asuntos Exteriores

MADRID.— En el Palacio de Santa Cruz se ha facilitado la siguiente nota:

«Al hacerse públicas, por las informaciones de Prensa del mundo, las imputaciones dirigidas contra España por uno de los delegados de Méjico, en la Sección de Asuntos Generales de la Conferencia de San Francisco, el Ministerio de Asuntos Exteriores las rechaza por inexactas y calumniosas.

El régimen y Gobierno español, fueron proclamados por el Ejército y el pueblo, el primero de octubre de 1936, cuando ni un solo extranjero combatía en España, y de su origen y afianzamiento al esfuerzo denodado de los españoles. Tratar de incluirlo, como pretende el delegado mejicano citado, entre los formados con ayuda extranjera, constituye un falsamiento de la realidad. Precisamente durante la guerra de liberación española, existió con carácter oficial un Comité de no Intervención, que funcionó activamente hasta el final de la contienda, en el que quedó constancia no sólo de la neutralidad de todos los países europeos, sino también de la escasesísima cifra de extranjeros en las filas nacionales, que en su mayor parte fueron retirados por propia concesión del Gobierno Nacional antes del término de la guerra, bajo el control del citado Comité en contraste con lo ocurrido en el otro campo.

Este Ministerio no tiene nada que alegar ante la proposición presentada a la Conferencia, según la cual, serán excluidos de la Organización Mundial de la Paz los Gobiernos creados con la ayuda del Eje, lo que para nada afecta a nuestro país, pero protesta contra las imputaciones injuriosas que con tal ocasión dirigió a España el subdelegado mejicano.»

ESPAÑA ES ESPAÑA!

Es doblemente significativa e importante la inauguración de las emisiones normales para América, de Radio Nacional de España. Primero, porque ello prueba que ya diariamente se dará la cordial conversación española al amplio mundo al que tan estrechamente estamos unidos por los indestrotables vínculos de la sangre, del espíritu y de la lengua. Y segundo, porque el Caudillo inició la comunicación con un mensaje realmente histórico.

Las noticias procedentes de los distintos pueblos americanos coinciden en resaltar la emoción que en unos y el interés en otros produjo la primera emisión, valorada hasta el máximo por el trascendental discurso del Caudillo. Nunca había llegado al noble continente que descubrimos y civilizamos, radiada, la voz de España, su Madre Patria. Y llega hoy, cuando terminada la guerra, tras seis años largos en que los radiodifusores sólo recibían noticias de las catástrofes originadas por la batalla, aún las radios en general dejan paso a voces que claman venganzas y revanchas y sostienen y avivan odios entre los pueblos y entre las clases. Por vez primera se oyó en América, a través de las ondas, la voz de España. Y fué esa voz mensajera de paz, serena consideración a la concordia... No adivinaba por tanto la sorpresa, forzosamente alegre sorpresa, de los radiodifusores americanos—acostumbrados a recibir de las radios europeas las noticias tristes de combates, de luchas infernales, de miserias espirituales y materiales—al escuchar el célebre mensaje del Caudillo, expresión clara y sincera del espíritu de paz y de hermandad que distingue a nuestra Patria.

En ese mensaje del Caudillo fueron grandes verdades. La primera, la afirmación del resurgimiento pleno de la Patria, resurgimiento que le permitió hacer prevalecer su voluntad de paz por encima de las intrigas, de las amenazas y de las conspiraciones que querían arrastrarnos a la catástrofe de la guerra; y la demostración, por ende, de lo calumnioso de la campaña antiespañola fomentada por los dirigentes rojos españoles exilados que logró prender en tantos espíritus ingenuos que hoy que dar a los juicios que

(Pasa a la cuarta página)

Mensaje de España para América

Radio Nacional habló de las verdades propias y las falsedades ajenas

«El Fuero de los Españoles—ley fundamental del país—demostrará en su día al mundo entero que su contenido es ejemplo de Códigos ciudadanos»

MADRID.—Radio Nacional, en la primera de sus emisiones normales para todos los países americanos de lengua española, incluyó ayer, entre otros, el siguiente importante mensaje, después del trascendental discurso del Caudillo:

VERDADES Y MENTIRAS SOBRE ESPAÑA

Durante cerca de seis años, España no ha podido comunicarse de una manera directa y eficaz con los pueblos de su idioma del otro lado del Atlántico.

La propaganda roja, amparada en el oro robado en España, pretendía presentar ante la opinión de aquellos países una imagen falsa de nuestra realidad nacional. Y así ha llegado a suceder que personas honradas y sinceras, llenas de buena fe, han confundido lamentablemente los hechos y no sientan por España el amor que deberían sentir, mal informados por la propaganda enemiga.

Hoy puede gozosamente la Radio Nacional dirigirse a esos pueblos del otro lado del mar, y con unas simples cifras escuetas, llenas de emoción y de verdad y con los números, borrar de la vez esa torpe campaña. No sólo lo hacemos así por cumplir con la eterna ley de Dios de decir las verdades, ni tampoco para aparecer, con legítimo orgullo, como realmente somos, sino porque sabemos que al demostrar esta verdad damos a las gentes de América de nuestra habla y nuestra religión la alegría del reencuentro con la España de siempre.

En el año 1939, al final de nuestra guerra de liberación, sobre la terrible presencia de cerca de medio millón de cadáveres de gentes de España vilmente asesinadas por los rojos, la situación económica, social, agrícola, sanitaria, industrial, cultural, etc. de nuestra Patria, era el resultado de un desastre incalculable.

La última estadística comprobada en 1936, daba a España una población de 28.800.000 habitantes. La guerra costó muchas vidas, por lo que en 1939 había descendido sin duda el índice demográfico. La estadística última de 1941, hoy notablemente superada, concede a España una población de 26.299.890 habitantes.

En 1939, al acabar la guerra de liberación, la situación de las obras públicas, los transportes ferroviarios y por carretera, las obras hidráulicas, la Marina mercante, etc., era decididamente desastrosa, ya que la guerra y la revolución marxista habían arruinado totalmente estos aspectos de la economía nacional.

En 1945, los presupuestos normales de las obras hidráulicas se elevan cada año a 2.400 millones de pesetas.

Desde que la guerra terminó hasta hoy, se han construido diversos embalses, como los del Esla, Cizar, Alto Ebro, Entrepeñas y Buendía, este último el mayor de Europa. Han quedado resueltos, por lo tanto, los problemas de orden hidráulico de

nuestra vida agrícola e industrial en las cuencas del Duero, el Jalón, el Tajo y el Ebro.

Se han reconstruido 1.200 puentes de ferrocarril y carreteras que fueron volados por el Ejército rojo durante nuestra guerra de liberación.

PLANES RECONSTRUCTIVOS

El plan definitivo, ya en realización, de la red de caminos y carreteras españolas, comprende 113.000 kilómetros de pista. Para su completo término habrán de construirse de nueva planta 679 grandes puentes.

En 1939 se nacionalizaron los ferrocarriles, que se hallaban en terrible colapso. Más de 1.000 locomotoras y 30.000 vagones de viajeros y mercancías de los que se explotaban en la red normal española, habían sido destruidos. En la actualidad se han puesto en servicio más de 900 nuevas locomotoras, de las cuales casi la mitad son de fabricación nacional. Se han fabricado igualmente por nuestra industria 27.491 vagones de mercancías y 1.281 coches modernísimos de pasajeros.

El primer plan de electrificación de nuestra red, comprende 4.000 kilómetros y se realiza a un tren intensísimo, cuyo coste aproximado se eleva a 1.161 millones de pesetas. Se han inaugurado ya en el verano de 1944 las líneas correspondientes a Madrid-Avila y Segovia y toda la sierra del Guadarrama.

1.618.000 toneladas de mercancías, máximo de todas las estadísticas conocidas en nuestro país, han sido transportadas en 1943 a través de las redes ferroviarias de la Renfe, y 117.000.000 de viajeros, cifra realmente inusitada en nuestras estadísticas, han sido transportados en los ferrocarriles durante dicho año.

LA INDUSTRIA

En lo relativo a la industria, que había padecido el descenso más grave que pueda concebirse, por la guerra interior y exterior, ha resurgido con potencia desconocida. Por ejemplo, la producción carbonera ha dado una cifra máxima en las estadísticas nacionales de 10.800 toneladas durante 1943, y el nivel de la producción de 1944-45 es mucho mayor.

La pesca, que en 1934 representaba una riqueza de 207.321 toneladas, ha quintuplicado su porcentaje, y en 1943, conforme a los datos de las últimas estadísticas, ha alcanzado la cifra de 1.055.712 toneladas.

La industria conservera ha elevado su producción en un 52 por 100 sobre 1936.

Los productos derivados de la pesca se han triplicado mediante instalaciones novísimas y sistemas eficientes. Actualmente emplea España los pesqueros de sistemas más modernos. Solamente las fábricas de conservas y salazones de las islas Canarias han envasado en 1943, 3.550.000 kilos para la exportación exterior, con un valor aproximado de 35 millones de pesetas, cuando en los años

anteriores a la guerra de liberación esta industria no producía exportación ninguna en dichas islas.

NUESTRA FLOTA MERCANTE

En junio de 1939 se hizo la estadística de nuestra flota mercante. Poseíamos entonces, al acabar la guerra, un escasísimo tonelaje, inferior a 400.000 toneladas. Un año después, en 1940, la cifra se había elevado a un millón de toneladas, es decir, en un 250 por 100. En la actualidad se construyen en los astilleros españoles más de 300 barcos de modelos modernísimos, y España puede afirmar con orgullo que su flota mercante actual es la mejor de Europa.

COMERCIO EXTERIOR

Nuestro comercio exterior demuestra en las estadísticas del año 1943 un balance equilibrado entre la importación y la exportación. El balance de pagos ha mejorado en más de 4.000 millones de pesetas. Los cargos y créditos financieros en el exterior se han reducido en un 95 por 100 en su volumen inicial. El Instituto Español de Moneda Extranjera ha incrementado el activo en oro y divisas. Tras el despojo de los dirigentes rojos, que solamente en 1936 sacaron de España y colocaron en Francia 21.964.444 libras esterlinas y que transportaron también a dicho país, a Rusia y a otros lugares del extranjero 2.184 millones de pesetas en oro, 1.800 cajas del mismo metal, de 75 kilos cada una, que fueron transportadas a los buques «Klone», «Newes» y «Wolgole», a Odesa y más de 500 millones de pesetas en plata más el descenso producido en las reservas metálicas del Banco de España en el robo de todos sus depósitos, más las 4.478 cajas de particulares y los 1.314 depósitos de alhajas y piedras preciosas, España ha conseguido reunir de nuevo sus reservas financieras y más de 1.190 millones de pesetas oro y de divisas figuran actualmente en el Banco de España.

El déficit de la guerra de liberación, que importaba en la zona nacional 260 millones de pesetas, más los anticipos que la Hacienda marxista obtuvo del Banco en cuantía de 23.000.000.000 de pesetas, han sido normalizados, y la deuda se ha afrontado sin inflación y con un aumento en los presupuestos nacionales.

Desde 1941 al 44 las cifras de ingresos de la economía nacional han ascendido desde 6.400 millones de pesetas a 10.330.

AGRICULTURA

En la agricultura se acusa igualmente el índice creciente de la vitalidad nacional. El año 1943 se sembraron 3,6 millones de hectáreas de trigo y la producción nacional ascendió a 27,2 millones de quintales. En 1941 se acusó la cifra más alta en la producción normal de aceite. El mismo año la producción vinícola supera con mucho a la de 1935, a pesar de que la guerra desahució nuestros campos. La política hidráulica del mismo Estado garantizará próximamente un millón de hectáreas más de regadío en España. Es de particular interés mencionar el proyecto de la explotación de la cuenca del bajo Guadalquivir, cuya producción de arroz, frutas, trigo y cebada deberá totalmente al nuevo Estado.

GANADERIA

La ganadería, saqueada hasta el límite durante la dominación roja, ha experimentado un análogo resurgimiento y su aumento en relación con las cifras de 1935 es de un 89 por 100.

Se ha dictado sentencia contra los polacos procesados en Moscú

Doce han sido condenados a penas entre diez años y cuatro meses; tres, absueltos, y uno queda pendiente

Siguen las reuniones sobre formación del Gobierno provisional de Polonia

LONDRES.—El proceso de los 16 polacos ha terminado, según ha anunciado la radio de Moscú.

Doce, de los diez y seis, han sido sentenciados a distintas penas, que oscilan desde los diez años a los cuatro meses de prisión. Tres han sido absueltos, y el decimosexto se juzgado más adelante, por encontrarse enfermo en el momento de la vista de este proceso. La última sesión ha durado trece horas y terminó a la una de la madrugada.

El veredicto del Colegio Militar del Tribunal Supremo soviético, impone las siguientes sentencias:

Al general Okulicki, principal acusado, diez años de prisión.

Jan Jankowski, vicepresidente del Gobierno polaco en Londres, y representante del mismo en Polonia, ocho años.

Adam Bien, del partido agrario, cinco años.

Stanislaw Jaslukowicz, del partido nacional, cinco años.

Kazimierz Puk, socialista, diez y ocho meses.

Kazimierz Gagninski, del partido agrario, un año.

Eugenio Czernowski, del partido unión democrática, seis meses.

Franciszek Urbanski, del partido obrero democrático-cristiano; Zbigniew Stypulkowski, del partido nacional; Josef Chacinski, del partido obrero democrático-cristiano, y Stanislaw Mierzwa, del partido obrero democrático-cristiano, cuatro meses.

Han sido absueltos, Kazimierz Kowalski, del partido nacional; Stanislaw Michalowski, del partido democrático; y Josef Stemmeler Demski, del partido democrático.

Queda pendiente de sentencia, Antoni Padka, que se encuentra enfermo.

LONDRES.—En los círculos polacos de Londres, el veredicto de Moscú contra los 16 detenidos ha pro-

ducido una incomprensible impresión, según anuncia la agencia Pat. Agrega que los condenados patriotas polacos representaban la idea de la independencia de su país, en nombre de la cual han luchado con la mayor heroicidad durante los cinco años de ocupación alemana. Después, desde el momento de la entrada de las tropas soviéticas en el territorio polaco, han hecho todos los esfuerzos para conseguir una estrecha unidad de acción con estos ejércitos contra el enemigo común. A cualquiera debe sorprender que los primeros condenados en Moscú disten mucho de ser criminales de guerra, ni verdugos de Dachau o Buchenwald, ni Quislings, ni Hachas, sino que son los héroes de Varsovia, entre los cuales figura un general del ejército clandestino, el cual ha sido reconocido por los Estados anglosajones como componente del Ejército aliado.—(Efe).

LONDRES.—El primer ministro polaco del Gobierno exiliado, Tadeusz Arciszewski, ha conferenciado hoy con los miembros de su Gabinete, a fin de discutir la conducta futura del Gobierno polaco de Londres, a la vista de las condenas de los jefes polacos detenidos en Moscú. Se cree que es muy probable que se apele a los gobiernos británico y norteamericano en favor de los condenados.—(Efe).

LONDRES.—Se ha celebrado otra reunión de los tres grupos de polacos que conferencian en Moscú para la ampliación del Gobierno provisional. Los medios bien informados, afectos a la Delegación de Varsovia, se niegan a hacer comentarios acerca de los progresos conseguidos, y únicamente se limitan a decir que «no va mal».

Todavía no parece que vaya a celebrarse una reunión de las delegaciones polacas con los miembros de la Comisión creada en la conferen-

cia de Crimea.—Molotov y los embajadores británico y norteamericano.— Parece que los polacos desean ardientemente llegar a un acuerdo por sí mismos.—(Efe).

LONDRES.—El primer ministro checoslovaco, Edmek Primerling, ha llegado a Moscú con el fin de tratar de los asuntos pendientes entre su país y Polonia. Una de las materias objeto de su discusión será, seguramente, la de las fronteras de la zona de Teschen, de la antigua Silesia austriaca.—(Efe).

BRUSELAS.— Probablemente será formado un Gobierno minoritario católico, que apoyará al rey Leopoldo. Los adversarios del rey no niegan el derecho a formar semejante Gobierno, sino que, por el contrario, le han pedido que lo haga.

Tan pronto como este Gobierno hubiera quedado constituido, el rey podría regresar al país. Se espera que pronunciará un discurso, en el que declarará sus propósitos, antes de que el Gobierno se presente al Parlamento.—(Efe).

BRUSELAS.—Según se declara por los círculos autorizados de esta capital, los jefes del partido católico han informado al primer ministro de haber decidido formar Gobierno con el rey Leopoldo. Los jefes católicos confidencialmente sus propósitos; tomaron parte en la reunión, que duró dos horas, los seis ministros católicos y otros cinco dirigentes de su partido, entre ellos Hubert Pierlot, el conde Henri Carton de Wiart y el presidente de la Cámara de Representantes, Franz Van Cauwelaert. Van Acker no ha hecho hasta ahora manifestación alguna sobre la decisión de los católicos.

Parece que Van Cauwelaert y el presidente de Senado, Guillon, saldrán mañana para Salzburgo, llamados por el rey, así como el profesor Pirenne y Louis Frederic, a quienes el monarca encomendó—se afirma— investigar las posibilidades de formar nuevo Gabinete.

Radio Bruselas anuncia que en una reunión celebrada hoy, los grupos socialistas del Senado y de la Cámara han afirmado una vez más su oposición a la vuelta del rey.—(Efe).

Los católicos belgas formarán Gobierno con el rey Leopoldo

Hoy saldrán para Salzburgo dos de los futuros ministros

directa del territorio metropolitano japonés.—(Efe).

LONDRES.— Aunque haya terminado la batalla por Okinawa, la invasión del Japón no puede ser inmediata, dice un redactor militar de la agencia Reuter.—(Efe).

MANILA.—Se anuncia oficialmente las tropas australianas han efectuado un nuevo desembarco en la costa de Borneo, a la altura del centro petrolífero de Lutong, a trece kilómetros de la bahía de Brunel.—(Efe).

MANILA.— Los guerrilleros filipinos han conquistado Tuguegarao, capital de la provincia de Cagayán, a 150 kilómetros de Luzón, a 150 kilómetros de la bahía de Brunel.—(Efe).

GUAM.—La radio de Tokio ha dicho que la batalla de Okinawa está totalmente liquidada y que los norteamericanos han dado comienzo a los preparativos para la invasión

LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO

ha terminado el borrador de la Carta de Organización Mundial

50 Naciones se comprometen a mantener la paz en el futuro

Violento incidente entre las delegaciones de Francia y Egipto

SAN FRANCISCO.— La Conferencia de la Unión ha terminado el borrador de la Carta de Organización Mundial, por el cual, correspondiente Comité, 50 naciones se comprometerán a mantener la paz en el futuro.

En su conferencia con los periodistas, Stettinius ha anunciado que la Conferencia se clausurará el día 26 de junio en vez del 23, como se había anunciado en un principio.

Como consecuencia de la nueva fecha de clausura, la Comisión habrá estado reunida exactamente nueve semanas, ya que comenzó el 25 de abril.

Añadió que la fecha podía fijarse con toda seguridad, pues la Carta había quedado terminada la pasada noche, y sólo quedan algunos detalles de carácter exclusivamente técnico.

Se cree que la Carta será firmada y sometida a las naciones miembros para su ratificación en la forma actual, aunque es posible que aún se efectúen algunos cambios en los capítulos finales cuando sea considerada por las comisiones de la Conferencia y en las sesiones plenarias de clausura. También es posible que el Comité de Coordinación haga algunas modificaciones en la redacción de la misma.—(Efe).

niestrados por los Estados miembros de la Organización de Seguridad con primordiales, destruyéndose así las objeciones de quienes, con Rusia, a la cabeza, pedían que la independencia fuese la meta del sistema.

El primer ministro surafricano y presidente de la Comisión, general Smuts, declaró que el proyecto de ésta se diferencia en mucho de lo que hizo la Sociedad de Naciones en relación con los territorios extranjeros y extirpos bajo mandato.—(Efe).

SAN FRANCISCO.— La República inferior de Bolivia ha rotó la norma extraordinaria de no presentar reclamaciones de carácter territorial ante la Conferencia, al solicitar para ella una salida al mar.

La petición fué presentada en la sesión pública de la Comisión que estudió el único capítulo de la Carta Mundial, pendiente aún de aprobación, y que se refiere a las funciones políticas y de seguridad de las Asambleas general.—(Efe).

Truman prevé un mejoramiento en la situación alimenticia

Anunció que llegará a San Francisco el lunes por la tarde



WASHINGTON.— En la Conferencia de Prensa de hoy, el presidente Truman manifestó que prevé un mejoramiento de la situación alimenticia cuando se haga cargo de sus funciones el nuevo administrador nacional de Alimentos y secretario de Agricultura, Clinton Anderson. Elogió el presidente al Congreso por la prórroga de la ley de Acuerdos Comerciales diciendo que aquella «coloca a Estados Unidos francamente en apoyo de los principios de cooperación comercial internacional que deben prevalecer en interés de la paz y el bienestar económico mundiales». Declaró seguramente encontrarse muy complacido por el progreso de la Conferencia de San Francisco, sintiéndose muy feliz ante su éxito.

Asimismo manifestó que es partidario de la terminación, en la postguerra, de la carretera de Alaska, de la que aún faltan por construirse 960 kilómetros, añadiendo que el general Eisenhower regresará a Europa para terminar su labor en Alemania, cuya terminación tratará de fijar en la reunión de los «tres grandes».

El presidente Truman anunció finalmente que llegará a San Francisco el lunes por la tarde, deteniéndose durante su viaje en Portland, y que pronunciará el discurso de clausura de la Conferencia el martes. El presidente Truman dio por terminada la conferencia de Prensa, marchando poco después a pescar, en Puget.—(Efe).

que haga retroactiva la ley de compensación y seguros por accidentes de trabajo, a fin de que se acojan sus beneficios las familias damnificadas en esta catástrofe.

De los 220 cadáveres que van extraídos han sido identificados 120. Estos están tan carbonizados, que es casi imposible su identificación.

SANTIAGO DE CHILE.—La Compañía Branden Copper ha anunciado que hasta las 6.30 de la tarde de ayer habían sido extraídos 320 muertos de las galerías de la mina «Sewell».—(Efe).

Lo político, lo religioso, premilitar y físico, ese carácter mixto monje mitad soldado esculpido en nuestras almas por el Fundador, vive con toda intensidad en los campamentos del Frente de Jóvenes.

Sensible accidente minero en Chile

El número de víctimas es posible que se eleve a 400

SANTIAGO DE CHILE.—El Ministerio del Interior ha informado que en las galerías de la mina «Sewell», perteneciente a la Branden Copper Company, en las montañas de los Andes, al este de Rancagua, se había registrado un accidente, en el que habían perecido muchos obreros.

El incendio de los depósitos de fuel-oil había producido una densa humareda, que ocasionó la asfixia entre los mineros.

SANTIAGO DE CHILE.—Con referencia a la catástrofe ocurrida en la mina «Sewell», se anuncia que es posible que el número de muertos oscile entre los 350 y los 400, en vista de que todavía se desconocen detalles de la suerte corrida por los obreros que se encontraban trabajando en ella. El Gobierno se ha ocupado de este asunto en su reunión de hoy.

El ministro del Trabajo, Mariano Bustos, que se encuentra de visita de inspección en el lugar de la catástrofe, ha manifestado que va a pedir al Comité de Relaciones y Trabajo de la Unión Internacional de Trabajadores que haga retroactiva la ley de compensación y seguros por accidentes de trabajo, a fin de que se acojan sus beneficios las familias damnificadas en esta catástrofe.

De los 220 cadáveres que van extraídos han sido identificados 120. Estos están tan carbonizados, que es casi imposible su identificación.

SANTIAGO DE CHILE.—La Compañía Branden Copper ha anunciado que hasta las 6.30 de la tarde de ayer habían sido extraídos 320 muertos de las galerías de la mina «Sewell».—(Efe).

Muchas gracias, señor alcalde... en la calle del Polvorin, donde se precisa una regular retirada de tierras...

Para finalizar nuestra nota de hoy, vamos a recoger un ruego que nos formula doña A. M. con domicilio en la calle de Quelpo de Llano...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes FALANGES JUVENILES DE FRANCO Centuria «Hermanos Alonso Canteros» Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria...

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA Preco de venta de bloques de hormigon vibrado...

SECCION RELIGIOSA APOSTOLADO DE LA ORACION Se avisa que el proximo domingo, dia 24, en la Colegiata, terminada a las 10 de la mañana...

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil En el dia de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil, camarada Luis Martin Ballastero, recibio, entre otras, las siguientes visitas...

Necrológicas Doña Emilia Ponce de León y Sotés, viuda de don Pedro Sáenz Marcotequil, falleció en la paz del Señor, después de haber recibido los Santos Sacramentos...

DE SOCIEDAD Exámenes.—En los verificados en el Conservatorio de Música de San Sebastián, ha terminado el 5.º y 6.º curso de piano y estética de la Música...

ARTICULOS DE TIPO UNICO Desde hoy viernes, dia 22 y hasta el dia 30 del presente mes de junio, se distribuirán en los comercios que se detallan a continuación...

LIBRAMIENTOS Fructuoso López Fernández, administrador de la Prisión Provincial, alcalde presidente del Ayuntamiento de Alfaro, Alfredo García Golcochea...

DELEGACION DE HACIENDA JEFATURA PROVINCIAL PRECIOS DE HARINAS Los precios de harinas aprobados por la Superioridad que regirán durante el próximo mes de JULIO, son los siguientes:

GOBIERNO MILITAR EJERCICIO DE TIPO Los dias 23 y 25 del actual, de 8:30 a las 13 horas, realizará el Regimiento de Artillería número 34 (Montaña), un ejercicio de tiro de fuego real desde la Red de Lasua...

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS PERMISOS DE TRANSPORTES Para formular la petición de permisos de transportes, necesarios para toda clase de vehículos, de los que deberán estar provistos a partir de primero de julio próximo...

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO JEFATURA PROVINCIAL PRECIOS DE HARINAS Los precios de harinas aprobados por la Superioridad que regirán durante el próximo mes de JULIO, son los siguientes:

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió cuenta de la comunicación del jefe de la Sección de Telégrafos, participando resolución de la Dirección General, por la que era denegada la solicitud del Ayuntamiento para explotar la red telefónica urbana de Logroño...

SESION MUNICIPAL

REUNION DEL PLENO Convocado al efecto el Pleno del Excmo. Ayuntamiento, celebró sesión supletoria el miércoles, bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Pernas...

URBANIZACION.—Se aprobó la instalación del servicio de alumbrado en los circuitos primero, quinto y sexto de la primera zona; de aguas y alumbrado en la carretera de Villamediana...

URBANIZACION.—Se aprobó la instalación del servicio de alumbrado en los circuitos primero, quinto y sexto de la primera zona; de aguas y alumbrado en la carretera de Villamediana...

URBANIZACION.—Se aprobó la instalación del servicio de alumbrado en los circuitos primero, quinto y sexto de la primera zona; de aguas y alumbrado en la carretera de Villamediana...

ANUNCIOS OFICIALES

Jefatura de Obras Públicas Provincia de Logroño SUBASTA DE REPARACION DE CARRETERAS En el «Boletín Oficial» del Estado, del día trece del mes actual, se publicó, y en el de esta provincia, del día veintuno del corriente mes, se publicó, el anuncio de SUBASTA DE OBRAS de acondicionamiento de firme con empedrado concertado sobre cemento de hormigón...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO ARBITRIO SOBRE SOLARES SIN EDIFICAR Durante el plazo de quince días, a contar desde la fecha de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se halla expuesta, en el Negociado de Solares de 10 a 12 de la mañana, la relación de los solares sin edificar sujetos al arbitrio con los valores que les han sido asignados...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO ARBITRIO SOBRE EL INCREMENTO DEL VALOR DE LOS TERRENOS (PLUS VALIA) Se advierte a todas las asociaciones, corporaciones, sociedades y otras personas jurídicas colectivas de carácter permanente, están obligadas a presentar en este Ayuntamiento, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación del presente anuncio...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO ARBITRIO SOBRE EL INCREMENTO DEL VALOR DE LOS TERRENOS (PLUS VALIA) Se advierte a todas las asociaciones, corporaciones, sociedades y otras personas jurídicas colectivas de carácter permanente, están obligadas a presentar en este Ayuntamiento, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación del presente anuncio...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO ARBITRIO SOBRE EL INCREMENTO DEL VALOR DE LOS TERRENOS (PLUS VALIA) Se advierte a todas las asociaciones, corporaciones, sociedades y otras personas jurídicas colectivas de carácter permanente, están obligadas a presentar en este Ayuntamiento, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación del presente anuncio...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO ARBITRIO SOBRE EL INCREMENTO DEL VALOR DE LOS TERRENOS (PLUS VALIA) Se advierte a todas las asociaciones, corporaciones, sociedades y otras personas jurídicas colectivas de carácter permanente, están obligadas a presentar en este Ayuntamiento, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación del presente anuncio...

SECCION RELIGIOSA

APOSTOLADO DE LA ORACION Se avisa que el proximo domingo, dia 24, en la Colegiata, terminada a las 10 de la mañana, se celebrará el solemne acto de imposición de insignias a los nuevos asociados numerarios y renovación de las anteriormente poseídas...

ENSEÑANZA DE CASADO CONFECCION Y VENDO PURGONETA «CHIROEN» y varias piezas. — VILLEGAS, I. R.

NOTICIAS DIVERSAS

Donativos.—Cocina Económica. En este benéfico establecimiento se han recibido los donativos siguientes: A. S., en memoria de su madre, 10 pesetas; los niños Jacinto-Luis y Antonio Ignacio Garrigosa, en memoria de su abuelita (que en paz descanse), 25 pesetas...

PRODUCTORES!! No debéis olvidar, aun cuando no hubierais contrido matrimonio, que podéis beneficiaros del SUBSIDIO FAMILIAR si tuvierais hermanos menores de 14 años a vuestro cargo, siempre que vuestro padre hubiera muerto o estuviera incapacitado para el trabajo...

CONCURSO DE OBRAS

Prolongación en 20 metros de una galería de 180 y 140 metros de luz, en el valor máximo de ocho mil quinientas pesetas. Ofertas por plicas a la llana, en el Ayuntamiento de Yanguas, a las 12:30 horas del día 28 de junio de 1945.

SINDICATO DE RIEGOS DE LOGROÑO

Para cumplir lo dispuesto en el artículo 65º de las ordenanzas, se cita a Junta General de la Comunidad (en su segunda convocatoria) el domingo, 24, del corriente, a las once de la mañana, en cuyo acto se someterán a la aprobación de la misma las cuentas de ingresos y gastos de cada heradamiento...

YOGHOURT

FARMACIA MIGUEL MUÑO Marqués de Vallejo, 19. Teléfono 17-14.

LA SERORA

Doña Emilia Ponce de León y Sotés (Vda. de D. Pedro Sáenz Marcotequil) FALLECIO EN SAN SEBASTIAN, EL DIA 13 DEL ACTUAL habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

FRUTEROS O EXPORTADORES DE FRUTAL

Se vende en el árbol la fruta de la temporada, en huerto de dentro, en «Villa Purificación», carretera de Villamediana, Teléf. 23-89, Logroño.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

BALNEARIO DE GRÁVALOS

Agua gran mineralización. Clima ideal. Altitud media 800 m.

FRUTEROS O EXPORTADORES DE FRUTAL

Se vende en el árbol la fruta de la temporada, en huerto de dentro, en «Villa Purificación», carretera de Villamediana, Teléf. 23-89, Logroño.

URALITA

CONCESIONARIO Rogelio Berger

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

BALNEARIO DE GRÁVALOS

Agua gran mineralización. Clima ideal. Altitud media 800 m.

HERPES - ECZEMAS

ESCRUFULOSIS Catarros crónicos. Extraordinarios remedios. Enfermedades propias de la mujer.

HOY.-Cinema Diana

Continúa desde las 5 y media Colossal Program Double El gran actor, CHESTER MORRIS, y la bellísima JANE WILATH, en

HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde, a las siete Último partido LUISA — ANAÑA II contra DORA — MARQUI A las 10:30 En último lugar LUISA — ISABELITA contra TONI — MARQUI LIMPIAS contra ANGEL

FRUTEROS O EXPORTADORES DE FRUTAL

Se vende en el árbol la fruta de la temporada, en huerto de dentro, en «Villa Purificación», carretera de Villamediana, Teléf. 23-89, Logroño.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

BALNEARIO DE GRÁVALOS

Agua gran mineralización. Clima ideal. Altitud media 800 m.

HERPES - ECZEMAS

ESCRUFULOSIS Catarros crónicos. Extraordinarios remedios. Enfermedades propias de la mujer.

HOY.-Cinema Diana

Continúa desde las 5 y media Colossal Program Double El gran actor, CHESTER MORRIS, y la bellísima JANE WILATH, en

HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde, a las siete Último partido LUISA — ANAÑA II contra DORA — MARQUI A las 10:30 En último lugar LUISA — ISABELITA contra TONI — MARQUI LIMPIAS contra ANGEL

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas el día 20º Nacimientos.—María Teresa Hernández Gómez, Roberto Rodríguez Montalvo, María Luisa Antonia Ferrero Facés y Aurora del Pilar Brizuela Casado.

MOTORES A GASOLINA

Compramos de 2 a 15 H. P. Ofertas Apartado 308. ZARAGOZA.

ARNEDILLO

ARTRITISMO, REUMATISMO BANCOS - AGUAS - BARROS

Abajo la carne

CORDERO de pasto a 9 Ptas. kilo, CHULETAS... a 10 Ptas. kilo, FILETES de novillo a 16 Ptas. kilo

JARDIN VICTORIA

Extraordinaria verbena de San Juan Mañana sábado, a las 11 noche amenizada por la incomparable ORQUESTA BLASCO

Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) MANANA, SABADO Mickey Rooney y Judy Garland

HIJOS DE LA FARANDULA

Un gran reestreno de Metro Goldwyn Mayer que será admirado por todo Logroño

Nuevas formas de asistencia internacional

Por Higinio París Egullaz

La guerra presente ha hecho surgir formas nuevas en las relaciones internacionales que han dado lugar a instituciones especiales que han aparecido por primera vez en la historia económica moderna.

Guía sanitaria

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial. MATRIZ - PARTOS Once de Junio, 11. - Teléfono 10-20.

R. VILLAR del 12, del Niño Jesús de Madrid

MEDICO PERICULTOR- Niños Villanueva 4. T. 1517. (CSP 91)

PROBO RAMIREZ

Estómago-Higado Intestinos-Rayos X C. Sotelo, 3. T. 13-18. CSP. 23.

Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION de la hipertrofia prosartrática. Endobronquial de los abscesos pulmonares, bronquitis crónica, asma y bronquitis crónica.

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO e INTESTINOS Metro Mata, 14. 1.-Telf. 21-21. (C.S.P. n.º 14.)

CORAZON PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA

LABORATORIO de Análisis Clínicos y Bacteriológicos de JOSE DE GRANDES

CALVO SOTELO, 36, 1.º AVISOS: TELEFONO PROVISIONAL 15-14 (FARMACIA VALLEJO. (C.S.P. n.º 88.)

El nuevo Gobierno italiano está decidido a cambiar el régimen monárquico por otro republicano

(Servicio especial de crónicas (Info-United Press))

ROMA.—Pietro Nenni, jefe del partido socialista y nuevo vicepresidente del Consejo de Ministros, ha dado hoy a entender al príncipe Humberto que los miembros del nuevo Gabinete están decididos a cambiar el régimen monárquico por otro republicano.

Durante su labor gubernamental, los jefes socialistas tendrán que trabajar en unión del príncipe Humberto, pero estos contactos no significarán un compromiso para nosotros. Estamos firmemente decididos a que Italia tenga una república.

CONVOCATORIA

De gran interés para todas las afiliadas de la S.F.

MADRID.—Próximamente dará comienzo en la Academia Nacional de las Católicas, el IV curso nacional de Instructoras del Frente de Juventudes.

CONDICIONES EXIGIDAS.

A) Ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

REGIMEN DE ESCUELA.

Las alumnas vivirán en régimen de internado en la Academia Nacional de El Pardo, en la cual no se considerarán admitidas de modo definitivo hasta pasados dos meses en que hayan demostrado su capacidad en preparación.

COMPATIBILIDAD CON LOS SERVICIOS DEL ESTADO, PROVINCIA O MUNICIPIO.

Según determina el decreto de dos de septiembre de 1941, durante su permanencia en la Academia, las alumnas que sean funcionarias del Estado, provincia o Municipio, quedarán en comisión de servicio.

DOCUMENTACION NECESARIA PARA LA SOLICITUD.

Los impresos para las solicitudes serán proporcionados por las delegaciones provinciales de la Sección Femenina, y a ella se unirán los siguientes documentos:

Después de haberse leído el programa de la política que nos dará la batalla política, Nenni recomendó la fraternidad entre socialistas y comunistas, y dijo, finalmente, que el Gobierno tendrá tres comisiones que estudiarán planes para la economía municipal, la reforma agraria y la socialización de los trusts industriales.

La elección de Nenni para el puesto de vicepresidente del Gobierno representa el fin que los socialistas tengan, por primera vez, tan importante posición. De esta forma Nenni tendrá a su cargo la organización de las campañas electorales de la próxima Asamblea Nacional.

Finalmente habrá una prueba de fondo en carrera sobre un recorrido de unos 70 kilómetros, compitiéndose cada equipo de cinco corredores.

PING-PONG

JUVENTUD OBRERA CATOLICA.

Con el fin de dar más incremento a este deporte y para que en los meses de verano tengan los asociados a la Juventud Obrera Católica ratos de esparcimiento y de descanso, la citada Juventud ha organizado un campeonato de ping-pong, que dará comienzo el día primero de julio y en el que pueden inscribirse todos cuantos asociados se crean con condiciones para actuar en él, ajustándose a las normas que la comisión organizadora ha dictado para ello.

MERITOS.

Se puntuará cada solicitud teniendo en cuenta, además de lo expuesto, lo siguiente:

A) Servicios prestados antes del Movimiento y durante el mismo, dando preferencia a las que hayan prestado servicio como instructoras del Frente de Juventudes o como jefe de Escuelas de Formación de Sección Femenina.

REGIMEN DE ESCUELA.

Las alumnas vivirán en régimen de internado en la Academia Nacional de El Pardo, en la cual no se considerarán admitidas de modo definitivo hasta pasados dos meses en que hayan demostrado su capacidad en preparación.

COMPATIBILIDAD CON LOS SERVICIOS DEL ESTADO, PROVINCIA O MUNICIPIO.

Según determina el decreto de dos de septiembre de 1941, durante su permanencia en la Academia, las alumnas que sean funcionarias del Estado, provincia o Municipio, quedarán en comisión de servicio.

DOCUMENTACION NECESARIA PARA LA SOLICITUD.

Los impresos para las solicitudes serán proporcionados por las delegaciones provinciales de la Sección Femenina, y a ella se unirán los siguientes documentos:

A) Título que posee o si es maestra en propiedad, certificado de que ejerce en y donde.

DEPORTES

CICLISMO Frente de Juventudes ANTE UN PROXIMO CAMPEONATO NACIONAL.

En Tortosa (Tarragona) y durante la segunda quincena del mes de junio, se celebrarán los II campeonatos nacionales de ciclismo del Frente de Juventudes.

Estos campeonatos constarán de las siguientes pruebas: Carreras de velocidad, participando tres corredores de cada provincia; prueba de escuadra, que consistirá en realizar un recorrido en bicicleta de 15 kilómetros, y al final realizarán unos ejercicios de tiro sobre blancos rompibles.

Otra prueba es la de 1.000 m. en velódromo con salida en línea, clasificándose los dos primeros de cada eliminatoria para la fase siguiente.

La clasificación de cada prueba dará el total de puntos alcanzados en la totalidad de ellas y la provincia que obtenga mayor número de puntos será la ganadora de los campeonatos nacionales.

PELOTA FRENTE DE JUVENTUDES CAMPEONATO DE PELOTA EN LERIDA

Del 11 al 18 del próximo mes de julio tendrá lugar en Lerida la celebración del campeonato nacional de pelota vasca, en las modalidades de mano y pala.

El Frente de Juventudes riojano, que tenía pendiente la celebración del campeonato provincial de esta especialidad, va a celebrarlo inmediatamente, para lo cual, en el frontón de la Campa, tendrá lugar la primera jornada eliminatoria de las parejas de la capital y pueblos limítrofes; un vez proclamada la pareja vencedora de este torneo se enfrentarán a las representativas de las comarcas de Santo Domingo, Nájera y Arnedo que, a su vez, organizarán los respectivos campeonatos comarcales.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Según celebrándose con gran animación, en el Frontón Beti Jai, los acostumbrados partidos de raqueta, que son seguidos con interés por la afición riojana. En la jornada de ayer se registraron los siguientes resultados:

EL INTERESANTE PARTIDO DE ESTA NOCHE

Nuevamente tiene ocasión, esta noche, la afición riojana de presentar un partido entretenido. Basta tan sólo indicar que interviene el Limpia, para dejar plenamente demostrada nuestra afirmación. Bien es cierto que el encuentro de esta noche tiene mucha más miga que el pasado. Si en el primero de los jugadores tuvo como contraria a Marquí, en éste, del cual nos ocupamos hoy, lleva como rival nada menos que al mago Angel. De un comarcal sostenido entre ambos jugadores relacionado con el anterior partido, surgió este desafío, que esta noche va a tener realización en la cancha logroñesa.

NOTAS MILITARES

INTUITOS.—Promulgada la Ley de 30 de diciembre de 1944 (D. O. número 5) concediendo ingreso anual en el benemérito Cuerpo de Caballeros Militados de Guerra por la Patria, con la clasificación de Militados Absolutos Accidentalistas, a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y asimismo a individuos de tropa que, a partir del 23 de enero de 1937, y desde la situación de actividad, hayan sido declarados intuitivos en el Ejército por demencia o ceguera, o se declaren en lo sucesivo, sea cualquiera la causa que lo motive, se hace preciso desarrollar los preceptos de dicha Ley, dictándose las instrucciones que publica el D. O. de fecha 20 de junio corriente.

PROFESORADO.—Los jefes y oficiales designados en el Hospital Militar de Madrid-Carabanchel, Instituto de Higiene Militar, Laboratorio y Parque Central de Farmacia y de Veterinaria, que ejercen el cargo de profesores en los distintos cursos, usarán el emblema de su cargo en la forma que dispone la orden de 5 de enero de 1940 (D. O. número 6).

DE MANDOS O DE FORMACION DE LA MASA.

F) Certificado del Servicio Social. G) Fotografía de cuerpo entero. La solicitud deberá presentarse con la máxima urgencia.

Para todos los detalles complementarios de emolumentos o gratificaciones, viajes, uniformes, etc., etc., las solicitudes deberán dirigirse a las delegaciones provinciales de Sección Femenina, donde les serán facilitados.

AJEDREZ LA FIESTA DE AYER EN «LA AMISTAD»

El homenaje celebrado ayer en el círculo «La Amistad» por el Centro Riojano de Ajedrez, y en honor de don Florencio Herce, resultó sumamente brillante, acudiendo representaciones de todas las clases sociales.

En las simultáneas jugadas por don Eugenio Martínez Iñiguez, campeón de 1944, y don Mariano Uriol, campeón de 1945, se dieron los resultados siguientes: el primero ganó tres y perdió una y el segundo ganó las cuatro. Fueron muy ovacionados.

A continuación, don Florencio Herce pronunció un breve pero sentido discurso, agradeciendo el homenaje de que se le hacía objeto y ensalzando el juego del ajedrez, poniendo de manifiesto algunas de las más complicadas fases del mismo. Después, el mismo hizo entrega de las copas a los campeones, siendo los tres largamente aplaudidos.

PELOTA

FRENTE DE JUVENTUDES CAMPEONATO DE PELOTA EN LERIDA

Del 11 al 18 del próximo mes de julio tendrá lugar en Lerida la celebración del campeonato nacional de pelota vasca, en las modalidades de mano y pala.

El Frente de Juventudes riojano, que tenía pendiente la celebración del campeonato provincial de esta especialidad, va a celebrarlo inmediatamente, para lo cual, en el frontón de la Campa, tendrá lugar la primera jornada eliminatoria de las parejas de la capital y pueblos limítrofes; un vez proclamada la pareja vencedora de este torneo se enfrentarán a las representativas de las comarcas de Santo Domingo, Nájera y Arnedo que, a su vez, organizarán los respectivos campeonatos comarcales.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Según celebrándose con gran animación, en el Frontón Beti Jai, los acostumbrados partidos de raqueta, que son seguidos con interés por la afición riojana. En la jornada de ayer se registraron los siguientes resultados:

EL INTERESANTE PARTIDO DE ESTA NOCHE

Nuevamente tiene ocasión, esta noche, la afición riojana de presentar un partido entretenido. Basta tan sólo indicar que interviene el Limpia, para dejar plenamente demostrada nuestra afirmación. Bien es cierto que el encuentro de esta noche tiene mucha más miga que el pasado. Si en el primero de los jugadores tuvo como contraria a Marquí, en éste, del cual nos ocupamos hoy, lleva como rival nada menos que al mago Angel. De un comarcal sostenido entre ambos jugadores relacionado con el anterior partido, surgió este desafío, que esta noche va a tener realización en la cancha logroñesa.

ENCISO

El agua caída el pasado día 19 ha favorecido bastante al campo.

Los mercados están bastante animados, especialmente el de ganado de cerda, que se vende a buenos precios.

ENTRENA

ANGELITO AL CIELO.—A la edad de un año, ha subido al Cielo el hijo de Francisco Corral.

FALLECIMIENTO.—A la edad avanzada de 72 años, ha muerto en la paz del Señor la bondadosa señora doña Brigida Dominguez (que en su descanso) madre política de nuestro amigo don Fernando Nalda, practicante titular.

Su entierro constituyó una manifestación, presidiendo el duelo sus hijos don Antonio, don Fernando y don Valentín.

CONCESION.—Por la Jefatura de Meteorología de la Región Aérea Riojana, ha sido concedida a esta villa todos los aparatos necesarios para instalar una estación pluviométrica.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

VINOS PICADOS, compramos. Arizaga, Apartado 21. Haro.

FINCAS

FINCAS (CEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 10-64.

VEHICULOS

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hnos. San Francisco, 36. Teléfono 13923 - 17811. San Sebastián.

GANADOS

POLLAS se venden 50, baratas, raza Leghorn, de 3 meses, muy vigorosas. Razón, Estanco de Villamediana.

PERDIDAS

Maquinaria de un reloj pequeño, de señora, extraviada el miércoles. Se gratificará en Oviedo, 6, 1.º, Izq.

TRASPASOS

BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

VENTAS

CEMENTO Y CAL, se vende. Caballería, 11. Fadrique.

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

VINOS PICADOS, compramos. Arizaga, Apartado 21. Haro.

FINCAS

FINCAS (CEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 10-64.

VEHICULOS

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hnos. San Francisco, 36. Teléfono 13923 - 17811. San Sebastián.

GANADOS

POLLAS se venden 50, baratas, raza Leghorn, de 3 meses, muy vigorosas. Razón, Estanco de Villamediana.

PERDIDAS

Maquinaria de un reloj pequeño, de señora, extraviada el miércoles. Se gratificará en Oviedo, 6, 1.º, Izq.

TRASPASOS

BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

VENTAS

CEMENTO Y CAL, se vende. Caballería, 11. Fadrique.

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

VINOS PICADOS, compramos. Arizaga, Apartado 21. Haro.

FINCAS

FINCAS (CEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 10-64.

VEHICULOS

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hnos. San Francisco, 36. Teléfono 13923 - 17811. San Sebastián.

GANADOS

POLLAS se venden 50, baratas, raza Leghorn, de 3 meses, muy vigorosas. Razón, Estanco de Villamediana.

PERDIDAS

Maquinaria de un reloj pequeño, de señora, extraviada el miércoles. Se gratificará en Oviedo, 6, 1.º, Izq.

TRASPASOS

BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

VENTAS

CEMENTO Y CAL, se vende. Caballería, 11. Fadrique.

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

VINOS PICADOS, compramos. Arizaga, Apartado 21. Haro.

FINCAS

FINCAS (CEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 10-64.

VEHICULOS

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hnos. San Francisco, 36. Teléfono 13923 - 17811. San Sebastián.

GANADOS

POLLAS se venden 50, baratas, raza Leghorn, de 3 meses, muy vigorosas. Razón, Estanco de Villamediana.

PERDIDAS

Maquinaria de un reloj pequeño, de señora, extraviada el miércoles. Se gratificará en Oviedo, 6, 1.º, Izq.

TRASPASOS

BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

VENTAS

CEMENTO Y CAL, se vende. Caballería, 11. Fadrique.

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

VINOS PICADOS, compramos. Arizaga, Apartado 21. Haro.

FINCAS

FINCAS (CEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 10-64.

VEHICULOS

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hnos. San Francisco, 36. Teléfono 13923 - 17811. San Sebastián.

GANADOS

POLLAS se venden 50, baratas, raza Leghorn, de 3 meses, muy vigorosas. Razón, Estanco de Villamediana.

PERDIDAS

Maquinaria de un reloj pequeño, de señora, extraviada el miércoles. Se gratificará en Oviedo, 6, 1.º, Izq.

TRASPASOS

BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

VENTAS

CEMENTO Y CAL, se vende. Caballería, 11. Fadrique.

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

VINOS PICADOS, compramos. Arizaga, Apartado 21. Haro.

FINCAS

FINCAS (CEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 10-64.

VEHICULOS

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hnos. San Francisco, 36. Teléfono 13923 - 17811. San Sebastián.

GANADOS

POLLAS se venden 50, baratas, raza Leghorn, de 3 meses, muy vigorosas. Razón, Estanco de Villamediana.

PERDIDAS

Maquinaria de un reloj pequeño, de señora, extraviada el miércoles. Se gratificará en Oviedo, 6, 1.º, Izq.

TRASPASOS

BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

VENTAS

CEMENTO Y CAL, se vende. Caballería, 11. Fadrique.

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

VINOS PICADOS, compramos. Arizaga, Apartado 21. Haro.

FINCAS

FINCAS (CEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 10-64.

VEHICULOS

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hnos. San Francisco, 36. Teléfono 13923 - 17811. San Sebastián.

GANADOS

POLLAS se venden 50, baratas, raza Leghorn, de 3 meses, muy vigorosas. Razón, Estanco de Villamediana.

PERDIDAS

Maquinaria de un reloj pequeño, de señora, extraviada el miércoles. Se gratificará en Oviedo, 6, 1.º, Izq.

TRASPASOS

BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

VENTAS

CEMENTO Y CAL, se vende. Caballería, 11. Fadrique.

Mensaje de España para América "EDUCACION Y DESCANSO" Y SUS RESIDENCIAS DE VERANO

HECHOS, NO PALABRAS

Por VICTOR LAPRASA

(Viene de primera página)

Dispensarios en España. En Bilbao se ha inaugurado recientemente uno de los mejores sanatorios anti-tuberculosos de Europa...

POLITICA SANITARIA

El hecho central de esta política sanitaria del régimen lo constituye la asistencia total de las grandes masas trabajadoras a través de la organización médica creada por el nuevo Estado.

El Seguro de Maternidad abonaba desde 1932 a 1935, 12 millones de pesetas aproximadamente. El mismo Seguro ha abonado, de 1940 al 44, 18 millones de pesetas...

El número de afiliados al Subsido Familiar era en 1939 de 1.196.000. En 1943 se elevó a 2.800.000. Y actualmente supera con mucho la cifra de 3.500.000.

El Seguro de Enfermedad, recientemente implantado, protegerá en su régimen pleno a diecisiete millones de españoles...

clases obreras y medias del país, lo que representa el 66 por ciento de la población española.

Todo el plan de instalaciones anexo a dicha organización de subsidios y seguro importa desde el fin de la guerra, 1.100 millones de pesetas. El reaseguro de accidentes registra en 1943, 22.800.000 prestaciones económicas y 3.700.000 sanitarias.

Por último, en el período comprendido de 1933 a 1936, los subsidios alcanzaban a 100.000 obreros cada año. A la terminación de la guerra, la cifra se había reducido.

OBRA SINDICAL

A la terminación de la guerra de liberación, España padecía un paro obrero que hacía elevarse el número de los sin trabajo a una cifra igual a la de 1933, es decir, aproximadamente a 500.000 hombres.

La Obra Sindical del Hogar, creada por el Régimen, realiza en la actualidad construcciones por un valor de 185.000.000 de pesetas anuales.

AUXILIO SOCIAL

Auxilio Social, creación típica del nuevo Estado, ha instalado, ade-

más de innumerables hogares de aprendizaje industrial, universitario, de montaña, marítimo, de reposo, sanatorios, etc., 16 centros de maternología, 23 comedores de embarazadas y madres lactantes...

REGIONES DEVASTADAS

Una de las obras más considerables del Régimen es la de Regiones Devastadas. Centenares de pueblos y ciudades españolas fueron destruidas por la guerra.

En la actualidad, y además de los grandes edificios y monumentos reconstruidos totalmente—Palacio del Consejo de Estado, Leprosaría de Fostilles, Colegio de Huérfanos de San Fernando, Colegio de Santa Bárbara y Santiago, Colegiata de San Isidro, Palacio de la Magdalena, Catedral de Vich, Santuario de Santa María de la Cabeza y tantos otros—, se han reconstruido miles de casas y se han edificado de nueva planta muchas más.

REGIMEN PENITENCIARIO

La propaganda roja ha atribuido a nuestro país una mala política penitenciaria consecutiva a la guerra. La verdad es que España ha resuelto el problema de la delincuencia roja de un modo ejemplar...

Un dato basta por sí solo para demostrar las excelencias de esa admirable política penitenciaria.

Cuando algunos escasos elementos armados del maquis pusieron pie en territorio español en pequeñas zonas de Navarra y Cataluña, ocupando algunos poblados, tan sólo dos de los delincuentes rojos puestos en libertad condicional...

OBRAS CULTURALES

Las realizaciones españolas de orden cultural en los últimos años son extraordinarias y no pueden ser siquiera insertas en detalle en este breve resumen. Desde el final de la guerra basten estos pequeños datos:

Los ideales de Dios y Patria penetran por los sentidos en la vida de campamento, haciéndonos sentir el orgullo de nuestro destino.

fiol harto conocido en el mundo. El Consejo Superior de Investigaciones Científicas, puede ser tenido, sencillamente, por la más amplia y eficaz institución cultural de toda Europa.

La Ciudad Universitaria, destruida, como se sabe, durante la guerra, ha sido totalmente restaurada, añadiéndose a los edificios de su plan primitivo numerosas y modernas instalaciones que albergan toda la vida estudiantil de la capital española.

Por último, la propaganda roja ha atribuido al Estado español determinada actitud política contraria a la libertad, que de siempre se ha tenido en nuestra vieja Patria por patrimonio exclusivo de la ciudadanía.

Basta para replicar a tal campaña con recordar que España es, con orgullo legítimo, el país de la tradición, de la libertad verdadera, y con informar a nuestros radio-oyentes de que las Cortes Españolas estudian en la actualidad la ley fundamental del país, que se llama Fuero de los Españoles...

Estas son, pues, las verdades y las mentiras de nuestra querida España. Radio Nacional, cada día, a cada instante, de la manera más clara, detallada y convincente, con mucha más amplitud que en esta primera emisión...

Los restos del comandante Vigil de Quiñones

reposan ya en el monumento a los héroes de Cuba y Filipinas

Continúa sus sesiones el Consejo de asesores eclesíasticos sindicales

MADRID.—Precedentes de Cádiz han llegado esta mañana a la estación de Atocha los restos del heroico comandante médico don Rogelio Vigil de Quiñones...

Desde la estación, los restos, colocados en un armón de artillería y envueltos con la Bandera Nacional, fueron trasladados al cementerio de la Almudena...

MADRID.—A las diez de la mañana reanuda sus sesiones el Consejo de asesores eclesíasticos sindicales. Pronunciarán conferencias en esa sesión, don Jesús Ercilla, jefe de la Obra Nacional de Previsión Social...

RESIDENCIAS

¡Qué valor tan positivo tiene esta palabra, para la inmensa mayoría de los productores riojanos! A su solo conjuro, surgen en su pensamiento, cual mágica visión, los tranquilos y felices días pasados en ellas.

Situados en un bello rincón norteño, y cara a un mar sin límites, parecen ser mecidas por las olas que hasta su playa llegan impulsadas por la brisa; reposo que, como todo es quietud y sedante, tonifica y siegra el corazón.

¿Qué se puede decir de las Residencias veraniegas de productores riojanos instaladas en Fuenterrabía (Gulpuzcoa) que no sea ya de dominio público?

Estas cosas por oídas, las más por convicción, pues los mismos que en sus turnos han llenado con su presencia y alegría los hermosos y confortables hoteles en que están instaladas, son los más interesados en divulgar sus excelencias...



de un profesor competente; para suya, en la que se dispone con cabinas o después de la clase de gimnasia, cuya asistencia es completamente libre...

Continúan las investigaciones sobre el asalto al tren de españoles

PARIS.—Continúa la investigación oficial sobre el suceso de Chambery, que se lleva en secreto por razones de seguridad militar.

Para distraer los ratos de ocio, hay un sin número de juegos de salón, tales como ping-pong, ajedrez, damas, etc. Cuenta asimismo con una hermosa y bien provista biblioteca, compuesta de gran número de obras seleccionadas...

CRIMINAL DETENIDO

BARCELONA.—Funcionarios de la brigada de Investigación Criminal han detenido a Ramón Sales, conocido por el apodo de «Pancheo Villan», que durante la guerra de liberación se destacó por su crueldad y sadismo...

TOLEDO EN EL ALCAZAR

TOLEDO.—Ante la expectación de numerosas personas congregadas en la plaza de Zocodover, se ha derribado parte del muro de la fachada oeste del Alcazar, que amenazaba ruina.

BIENESTAR EN EL ALCAZAR

TOLEDO.—El obispo, doctor don Feliciano Rocha Pizarro, se encuentra en estado gravísimo. El doctor Rocha Pizarro padece bronconeumonía; anoche le fué administrado el Santo Viático.

PRODUCTOR!

Pensando de que, aparte de merecerlo, quizá anhelas unos días de asoleo en cualquier playa del norte, «Educación y Descanso» instaló para ti, junto al mar, en Fuenterrabía, unas residencias en donde podrás pasar diez días de verano...

Solicita informes e inscribete en la calle de los Baños, 9.

Hoy finalizan las conferencias prematrimoniales

Con una concurrencia aún más numerosa que en los días anteriores, se celebró ayer la cuarta conferencia del ciclo organizado por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. O. El tema que desarrolló el P. Gúrpide versó sobre el noviazgo.

Hoy tendrá lugar la última de las conferencias que, como en días anteriores, reunirá en nuestro Instituto de Segunda Enseñanza a un crecido plantel de jóvenes, deseados de escuchar las orientaciones y sugestivas palabras que el P. Gúrpide ha venido dando sobre temas tan interesantes para nuestra juventud como los prematrimoniales.

Mañana, en el mismo local, celebrarán los jóvenes de A. O. un retiro, al que pueden asistir todos cuantos lo deseen. Y el domingo próximo, a hora que se da de anunciar, habrá una comunión general, para la que deber procurarse confesarse en la tarde del sábado.

E. P. A.

Churchill desea ser reelegido y explica a los electores lo que significaría el triunfo de los laboristas

LONDRES.—El jefe del Gobierno, Churchill, ha dicho que desea la reelección porque no puede amilanzarse ante las tareas que le esperan en la guerra y en la paz.

Ha enviado un mensaje a los electores de su circunscripción, que es la de Woodford, en Essex, pidiendo que le reelijan, porque quiere participar en la creación de una paz que sea a la vez mundial y duradera.

«La guerra aún no ha terminado. Las causas por las que desventanamos la espada no se han ganado aún plenamente. Todavía no están seguras.» (Efe.)

LONDRES.—Churchill ha pronunciado esta noche su tercer discurso electoral, por radio. Entre otras cosas, dijo lo siguiente a los electores:

«El laborista Cripps, os habló anoche de lo que hemos padecido entre las dos guerras mundiales. La nación inglesa, que entró en la contienda el día 3 de septiembre de 1939, era, con mucho, una raza más fuerte, más sana, mejor educada, mejor alimentada y con mejores medios de vida, que aquellos héroes ya desaparecidos que desventanaron la espada el 4 de agosto de 1914.

Fero hay aún más. El Gobierno central proyectará todo lo necesario para el desarrollo de nuestras vidas, nos dirá todo lo que tenemos que hacer, la forma en que tenemos que hacerlo, y cuando lo podremos hacer, y cualquier resistencia que se oponga a esas órdenes, será castigada.

El que los socialistas lleguen a alcanzar esos objetivos, depende exclusivamente de vosotros. Sir Stafford Cripps ha dicho con toda claridad, que los socialistas tienen que darnos órdenes a todos, y que si el Parlamento se opone, o bien comienza a formular preguntas tendenciosas, será controlado o barrido por completo, y sus derechos abatidos. Según ha manifestado, en el primer día de su estancia en el Poder, tiene que ser aprobada una ley concediendo poderes extraordinarios a los jefes de la mayoría, para poder actuar sin sometimiento a los tribunales judiciales.

Después de afirmar que los socialistas piensan en recurrir a la violencia, y de calificar a éstos como «autócratas», Churchill enumeró los problemas que piden solución inmediata. Dijo que los trabajadores resultarían perjudicados con la implantación del sistema socialista, pues muchos de sus libertades y derechos quedarían mermados o eliminados.

Churchill terminó su discurso diciendo que está seguro que «la democracia británica ahuyentará a estos peligrosos y abrirá el camino para conseguir un mejor futuro.» (Efe.)

LONDRES.—El antiguo ministro laborista de Trabajo, Ernest Bevin, en un discurso electoral, ha dicho: «El colocalis vuestra confianza en el movimiento laborista en estas elecciones, no tendrías que lamentarlo. Si los candidatos laboristas obtienen mayoría, tendremos cinco años de administración más resuelta y nada nos detendrá ante los grandes problemas que se nos plantean.» (Efe.)

El cine cada viernes

ESPAÑA ES ESPAÑA

(Viene de primera página)

abre la España nacida de la Revolución Nacional emiten quienes no la conocen y huyeron en un principio ante su justicia.

España es España. Su régimen es el conforme con su genuino espíritu, con sus tradiciones gloriosas, con sus necesidades y las realidades de los tiempos presentes y con las exigencias de los que se acercan. España es España, la España amante de la libertad, que, por el carácter nuestro individualista e independiente y por el sentido católico de la vida que en ella predomina, es esencialmente incompatible «con las fórmulas que sacrifican al hombre y la iniciativa privada a la abstracción de un Estado monstruoso y omnipotente» sea cual fuere el color, blanco o rojo, de esas fórmulas.

Esa fué la primera gran verdad que Franco, en su mensaje, dijo a los nobles pueblos de América. España es España. España es como vosotros anhelais: santa, guerrera, artista, generosa, herárida y maravillosa.

BIOGRAFIA RAPIDA

RANDOLPH SCOTT

Hijo de una de las familias de más rancio abolengo del Estado de Virginia, Randolph Scott parecía predestinado a seguir en el mundo los pasos de su padre, un gran hacendado y perito agrónomo.

Nacido en la casa solariega de sus antepasados, vecina a la ciudad de Orange, Randolph demostró desde su niñez inclinaciones a seguir la tradición de la familia. Después de aprobar el bachillerato en el Instituto de Woodberry Forest se matriculó en la Escuela Politécnica de Georgia, donde su magnífica constitución física no pasó desapercibida, y pronto logró destacarse en los deportes, especialmente en el fútbol.

Al cabo de un tiempo, Randolph Scott se trasladó a la Universidad de Carolina del Sur, y fué, mientras daba los últimos toques a su educación, cuando empezó a desvanecerse su decisión de dedicarse a la ingeniería. Algo, que Randolph no podía precisar, le decía que él estaba destinado a otra misión distinta de la de levantar planes y medir terrenos.

Este estado de incertidumbre le llevó a abandonar todo y dedicarse a recorrer el mundo. Durante sus correrías, que duraron un

año, fué cuando le asaltó la idea de que bien pudiera ser que su porvenir estuviera en el teatro. Esta idea le dominó por completo y se dedicó al estudio del arte dramático en todos sus aspectos, asistiendo a centenares de representaciones teatrales.

Cuando, por fin, retornó al hogar, Randolph estaba convencido en su fuero interno de que algún día sería actor, pero, indeciso todavía, no se atrevió a abandonar la carrera de ingeniero sin haber empezado a practicarla siquiera, por lo cual se asoció con su padre y trabajó a su lado durante dos años.

El debut profesional de Randolph Scott tuvo lugar en el teatro, encarnando el galán joven y profeta-gonista de la obra «Bajo la luna de Virginia» («Under a Virginia Moon»). Su éxito fué instantáneo y rotundo y pronto se vio solicitado por todos los productores de películas de Hollywood. Al igual que en el teatro, su labor en el cine gozó desde el primer momento de la aprobación de los públicos, que pronto le elevaron a la categoría de astro de la pantalla.

Como buen deportista, Randolph Scott dedica todo el tiempo que le dejan libre sus actividades artísticas a la equitación y al juego de pelota, ejercicios que le ayudan a conservar su magnífica constitución física.

ESTRENOS EN MADRID

«LA CUADRELLA DEL CRIMEN»

Película policíaca según el molde clásico, pero con el inconveniente de advenirse demasiado pronto la identidad del culpable y el defecto de una acción no todo lo movida que el género requiere.

Está excesivamente falseada la pintura de algunos ambientes periodísticos, lo que aminora también el valor de la cinta.

La labor interpretativa corre exclusivamente a cargo de Jhon Lodge, que lleva su papel con una gran sobriedad.

«LOCOS SUELTOS»

Aún cuando la forma de esta película es también la policíaca, con sus cadáveres y sus pesquisas para descubrir al autor de los asesinatos, en realidad se trata de una cinta cómica muy bien llevada y resuelta, que hace pasar al público un rato francamente agradable.

La interpretación es excelente, destacando en ella el veterano Adolphe Menjou y Joan Bennet.

«ROBE UN MILLON»

Ha sido el propósito de los realizadores hacer una película de honduva, finalidad que se ve en parte truncada, porque si, efectivamente, se enfrenta al espectador con una

fuerte tragedia y hasta se consigue un desenlace de un alto sentido moral, la trama, en cambio, resulta un tanto convencional y hasta pierde calidad, deteniéndose en escenas de vulgar película de aventuras.

George Raft y Claire Trevor, en los principales papeles, realizan una labor muy meritoria y ajustada.

LA PREEMINENCIA DEL COLOR EN EL CINE

Conclusión. Expresan los objetos en su propio lenguaje. Tal como aparecen a nuestra vista. En cambio, el negro es algo acomodaticio, excesivamente convencional, teniendo que suplir la falta de color con un esfuerzo arbitrario y contraproducente a nuestra manera de apreciar la vida y las cosas. El color establece una diferenciación total en los objetos no sólo de volumen y armonía, sino de naturaleza, de forma, de contenido y de materia.

Si hablamos en griego para determinados entendimientos, en cambio, en los grandes estudios y productoras de la cinematografía mundial ya es un dogma infalible la supremacía del color sobre el negro.

En conjunto, la película resulta digna de la atención del público.

También ha sido recientemente estrenada en Madrid la producción mejicana «Amapola del Camino», de la que ya nos ocupamos con ocasión de su estreno en Logroño.